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SESIÓN ORDINARIA 

DE LA COMISIÓN PERMANENTE 
MIERCOLES 3 DE MARZO DE 2021 

 
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
 
 

1. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
CELEBRADA EL 24 DE FEBRERO DEL 2021. 

 
 
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, 
RELATIVO A LA RENUNCIA PRESENTADA POR EL CIUDADANO 
CUAUHTÉMOC LÓPEZ LÓPEZ, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE 
PRIMER REGIDOR PROPIETARIO, DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 
LAS MARGARITAS, CHIAPAS. 

 
 
 
3. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, 
RELATIVO A LA RENUNCIA PRESENTADA POR EL CIUDADANO ADÁN 
MARTÍN MÉNDEZ DÍAZ, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE PRIMER 
REGIDOR PROPIETARIO, DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 
ARRIAGA, CHIAPAS. 

 
 
 
4. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, 
RELATIVO A LA SOLICITUD DE LICENCIA DEFINITIVA PRESENTADA POR 
LA CIUDADANA OLGA ISABEL GRAJALES CARRILLO, PARA SEPARARSE 
DEL CARGO DE REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL POR 
EL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, DEL HONORABLE 
AYUNTAMIENTO DE TONALÁ, CHIAPAS 
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5. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 
COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, 
RELATIVO A LA SOLICITUD DE LICENCIA POR TIEMPO INDEFINIDO 
PRESENTADA POR LA CIUDADANA IRMA RUTH DE LOS SANTOS DE 
LUCIO, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE REGIDORA DE 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL POR EL PARTIDO MOVIMIENTO 
REGENERACIÓN NACIONAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 
TONALÁ, CHIAPAS. 

 
 
6. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, 
RELATIVO A LA RENUNCIA PRESENTADA POR EL CIUDADANO 
ADALBERTO MORENO GALLEGOS, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE 
REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL POR EL PARTIDO 
PODEMOS MOVER A CHIAPAS DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 
ACAPETAHUA, CHIAPAS. 
 

 
 
7. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, 
RELATIVO A LA LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR LA CIUDADANA 
MARÍA CONCEPCIÓN PALACIOS MOGUEL, PARA SEPARARSE DEL 
CARGO DE REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL POR EL 
PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL DEL HONORABLE 
AYUNTAMIENTO DE ARRIAGA, CHIAPAS. 

 
 
 
8. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, 
RELATIVO A LA LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR EL CIUDADANO 
JULIO ERNESTO PADILLA GORDILLO, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE 
TERCER REGIDOR PROPIETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 
CACAHOATÁN, CHIAPAS. 

 
 
 
9. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, 

RELATIVO A LA LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR LA CIUDADANA 

MARÍA DEIFILIA CASTILLEJOS ESCOBAR, PARA SEPARARSE DEL CARGO 

DE SÍNDICA MUNICIPAL PROPIETARIA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO 

DE SAN FERNANDO, CHIAPAS.  
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10. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, 

RELATIVO A LA LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR LA CIUDADANA 

CAROLINA ZUARTH RAMOS, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE 

REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL POR EL PARTIDO 

VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 

VILLA CORZO, CHIAPAS.  

 

11. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, 

RELATIVO A LA LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR EL CIUDADANO 

CARLOS MARIO MARTÍNEZ DEL SOLAR, PARA SEPARARSE DEL CARGO 

DE TERCER REGIDOR PROPIETARIO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO 

DE VILLAFLORES, CHIAPAS. 

  

12. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, 

RELATIVO A LA LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR LA CIUDADANA 

IRMA RUTH MOLINA SALAS, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE SÍNDICA 

MUNICIPAL PROPIETARIA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 

VILLAFLORES, CHIAPAS. 

 

13. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, 

RELATIVO A LA LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR LA CIUDADANA 

YOLANDA PÉREZ DÍAZ, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE REGIDORA DE 

REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL POR EL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE MAZAPA DE 

MADERO, CHIAPAS. 
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14. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, 

RELATIVO A LA LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR LA CIUDADANA 

MARLENE SERVÍN RODRÍGUEZ, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE 

REGIDORA PLURINOMINAL POR EL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE 

MÉXICO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE METAPA DE DOMÍNGUEZ, 

CHIAPAS. 

 

15. LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL DICTAMEN QUE PRESENTA LA 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, 

RELATIVO A LA LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR LA CIUDADANA 

FERNANDA NOEMÍ CORTÉS VÁZQUEZ, PARA SEPARARSE DEL CARGO 

DE REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL POR EL PARTIDO 

CHIAPAS UNIDO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE TONALÁ, CHIAPAS  

 
 

16. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DE LA SOLICITUD DE LICENCIA 

TEMPORAL, PRESENTADA POR LA DIPUTADA TANIA GUADALUPE 

MARTÍNEZ FORSLAND, PARA CONTINUAR SEPARADA DEL CARGO DE 

DIPUTADA LOCAL DE ESTA SEXAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA. 

 

  

17. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DEL OFICIO SIGNADO POR EL 

LICENCIADO FRANCISCO GABRIEL DE LA CRUZ JUÁREZ, SECRETARIO 

MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE SOLOSUCHIAPA, 

CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL INFORMA DE LA SOLICITUD DE 

LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR EL CIUDADANO FERNANDO 

APARICIO TREJO, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE PRESIDENTE 

MUNICIPAL.  
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18. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DEL OFICIO SIGNADO POR EL 

PROFESOR MAURO SAÚL GUTIÉRREZ BONIFAZ, SECRETARIO 
MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE YAJALÓN, CHIAPAS, 
POR MEDIO DEL CUAL INFORMA DE LAS SOLICITUDES DE LICENCIAS 
TEMPORALES PRESENTADAS POR LOS CIUDADANOS JUAN MANUEL 
UTRILLA CONSTANTINO, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE 
PRESIDENTE MUNICIPAL Y CLAUDIA BEATRIZ CONSTANTINO SANTIAGO, 
PARA SEPARARSE DEL CARGO DE SINDICA MUNICIPAL PROPIETARIA.  

 
 
 
 
19. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DEL OFICIO SIGNADO POR EL 

LICENCIADO MOISÉS AGUILAR TORRES, PRESIDENTE MUNICIPAL DEL 
HONORABLE AYUNTAMIENTO DE PICHUCALCO, CHIAPAS, POR MEDIO 
DEL CUAL REMITE SU SOLICITUD DE LICENCIA TEMPORAL PARA 
SEPARARSE DEL CARGO DE PRESIDENTE MUNICIPAL.  

 
 
 
 
20. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DEL OFICIO SIGNADO POR EL 

INGENIERO MANUEL DE JESÚS NARCÍA COUTIÑO Y EL LICENCIADO 
OBED MATUS PEÑA, PRESIDENTE Y SECRETARIO MUNICIPAL DEL 
HONORABLE AYUNTAMIENTO DE TONALÁ, CHIAPAS, POR MEDIO DEL 
CUAL INFORMAN DE LAS SOLICITUDES DE LICENCIAS TEMPORALES 
PRESENTADAS POR LOS CIUDADANOS MANUEL DE JESÚS NARCÍA 
COUTIÑO, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE PRESIDENTE MUNICIPAL Y 
LISBETH RIZO ORDÓÑEZ, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE SEGUNDA 
REGIDORA PROPIETARIA.  

 
 
 
 
 
21. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DEL OFICIO SIGNADO POR EL 

INGENIERO MARIO SALVADOR LÓPEZ MOLLINEDO, SECRETARIO 
MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE IXHUATÁN, CHIAPAS, 
POR MEDIO DEL CUAL INFORMA DE LA SOLICITUD DE LICENCIA 
TEMPORAL PRESENTADA POR EL CIUDADANO HORACIO DOMÍNGUEZ 
CASTELLANOS, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE PRESIDENTE 
MUNICIPAL.  

 
 
 
 



6 

 

22. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DEL OFICIO SIGNADO POR EL 
DOCTOR JOSÉ RAMÓN CANCINO CROCKER, SECRETARIO MUNICIPAL 
DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE COMITÁN DE DOMÍNGUEZ, 
CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL INFORMA DE LA SOLICITUD DE 
LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR EL CIUDADANO EMMANUEL 
CORDERO SÁNCHEZ, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE PRESIDENTE 
MUNICIPAL.  

 
 
 
 

23. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DEL OFICIO SIGNADO POR EL 
PROFESOR DIÓGENES CARMELINO JIMÉNEZ MARTÍNEZ, SECRETARIO 
MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE TILA, CHIAPAS, POR 
MEDIO DEL CUAL INFORMA DE LA SOLICITUD DE LICENCIA TEMPORAL 
PRESENTADA POR EL CIUDADANO LIMBER GREGORIO GUTIÉRREZ 
GÓMEZ, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE PRESIDENTE MUNICIPAL. 

 
 
 
 

24. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DEL OFICIO SIGNADO POR EL 
LICENCIADO JOSÉ HERMINIO MARTÍNEZ MANDUJANO, SECRETARIO 
MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE HUIXTLA, CHIAPAS, 
POR MEDIO DEL CUAL INFORMA DE LA SOLICITUD DE LICENCIA 
TEMPORAL PRESENTADA POR EL CIUDADANO JOSÉ LUIS LAPARRA 
CALDERÓN, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE PRESIDENTE MUNICIPAL. 

 
 
 
 

25. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DEL OFICIO SIGNADO POR EL 
PROFESOR JOSÉ ROMEO SÁNCHEZ LÓPEZ, SECRETARIO MUNICIPAL 
DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE SALTO DE AGUA, CHIAPAS, POR 
MEDIO DEL CUAL INFORMA DE LA SOLICITUD DE LICENCIA TEMPORAL 
PRESENTADA POR EL CIUDADANO ROMÁN MENA DE LA CRUZ, PARA 
SEPARARSE DEL CARGO DE PRESIDENTE MUNICIPAL. 
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26. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DEL OFICIO SIGNADO POR EL 

DOCTOR ALBER MOLINA ESPINOZA, PRESIDENTE MUNICIPAL DEL 
HONORABLE AYUNTAMIENTO DE EL PARRAL, CHIAPAS, POR MEDIO DEL 
CUAL SOLICITA LICENCIA TEMPORAL PARA SEPARARSE DE SU CARGO. 

 
 
 
27. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DEL OFICIO SIGNADO POR LA 

MEDICO VETERINARIO ZOOTECNISTA MADAHI CADENAS JUÁREZ, 
PRESIDENTA MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 
OSTUACÁN, CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL SOLICITA LICENCIA 
TEMPORAL PARA SEPARARSE DE SU CARGO. 

 
 

 
28. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DEL OFICIO SIGNADO POR LA 

LICENCIADA BRENDA LUCIA LÓPEZ DOMÍNGUEZ, SECRETARIA 
MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE LA TRINITARIA, 
CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL INFORMA DE LA SOLICITUD DE 
LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR EL CIUDADANO ERVIN LEONEL 
PÉREZ ALFARO, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE PRESIDENTE 
MUNICIPAL. 

 
 
 

29. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DEL OFICIO SIGNADO POR LA 
PROFESORA CONCEPCIÓN GUADALUPE ARGUETA CULEBRO, 
SECRETARIA MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE LAS 
ROSAS, CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL INFORMA DE LA SOLICITUD DE 
LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR EL CIUDADANO RODOLFO 
RIGOBERTO ROBLES DÍAZ, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE 
PRESIDENTE MUNICIPAL. 

 
 
 

30. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DEL OFICIO SIGNADO POR EL 
LICENCIADO ANTONIO ALVARO ORDOÑEZ DE LEÓN, SECRETARIO 
MUNICIPAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE TUZANTÁN, CHIAPAS, 
POR MEDIO DEL CUAL INFORMA DE LA SOLICITUD DE LICENCIA 
TEMPORAL PRESENTADA POR EL CIUDADANO BANY OVED GUZMÁN 
RAMOS, PARA SEPARARSE DEL CARGO DE PRESIDENTE MUNICIPAL. 

 
 
 
 

 



8 

 

31. LECTURA Y TRÁMITE LEGISLATIVO DEL OFICIO SIGNADO POR LA 
CIUDADANA CLAUDIA GÓMEZ VELASCO, SECRETARIA MUNICIPAL DEL 
HONORABLE AYUNTAMIENTO DE CHANAL, CHIAPAS, POR MEDIO DEL 
CUAL INFORMA DE LA SOLICITUD DE LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA 
POR LA CIUDADANA ALEJANDRA ISABEL MARTÍNEZ ARA, PARA 
SEPARARSE DEL CARGO DE PRESIDENTA MUNICIPAL. 

 
 
 
 
32. LECTURA DE LOS OFICIOS SIGNADOS POR EL DOCTOR JOSÉ RAMÓN 

CANCINO CROCKER, SECRETARIO MUNICIPAL DEL HONORABLE 
AYUNTAMIENTO DE COMITÁN DE DOMÍNGUEZ, CHIAPAS, POR MEDIO DE 
LOS CUALES INFORMA DE LAS SOLICITUDES DE LICENCIAS 
TEMPORALES PRESENTADAS POR LAS CIUDADANAS LILIANA AGUILAR 
JIMÉNEZ Y MARTHA XOCHITL AGUIRRE LÓPEZ, PARA SEPARARSE DE 
LOS CARGOS DE CUARTA Y SEXTA REGIDORAS PROPIETARIAS; 
ASIMISMO DE LA SOLICITUD DE LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR 
LA CIUDADANA MARÍA EUGENIA RECINOS LÓPEZ, PARA SEPARARSE 
DEL CARGO DE REGIDORA POR EL PRINCIPIO DE REPRESENTACIÓN 
PROPORCIONAL, POR EL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.  

 
 
 
33. LECTURA DEL OFICIO SIGNADO POR EL LICENCIADO EDUARDO 

VELÁZQUEZ ESPINOSA, SECRETARIO MUNICIPAL DEL HONORABLE 
AYUNTAMIENTO DE PICHUCALCO, CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL 
INFORMA DE LA SOLICITUD DE LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR 
LA CIUDADANA ELVIRA GONZÁLEZ HERNÁNDEZ, PARA SEPARARSE DEL 
CARGO DE SEGUNDA REGIDORA PROPIETARIA.  

 
 
 
34. LECTURA DEL OFICIO SIGNADO POR LA LICENCIADA DEYSI LISBETH 

GONZÁLEZ AGUILAR, PRESIDENTA MUNICIPAL DEL HONORABLE 
AYUNTAMIENTO DE TUXTLA CHICO, CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL 
INFORMA DE LA SOLICITUD DE LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR 
LA CIUDADANA LILIA DE LEÓN BERMÚDEZ, PARA SEPARARSE DEL 
CARGO DE PRIMERA REGIDORA PROPIETARIA.  
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35. LECTURA DEL OFICIO SIGNADO POR EL LICENCIADO JOSÉ FRANCISCO 

NAVA CLEMENTE, PRESIDENTE MUNICIPAL DEL HONORABLE 
AYUNTAMIENTO DE CINTALAPA, CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL 
INFORMA DE LAS SOLICITUDES DE LICENCIAS TEMPORALES 
PRESENTADAS POR LA CIUDADANA ANA ISABEL PALACIOS FARRERA, 
PARA SEPARARSE DEL CARGO DE SÍNDICO MUNICIPAL PROPIETARIO; 
ASIMISMO DE LAS CIUDADANAS LORENA VÁZQUEZ CASTILLEJOS, 
REGIDORA PLURINOMINAL POR EL PARTIDO PODEMOS MOVER A 
CHIAPAS; Y KARLA GALLEGOS ARCE, REGIDORA PLURINOMINAL POR EL 
PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL  
 
 
 
 
 

36. LECTURA DEL OFICIO SIGNADO POR EL MAESTRO RENE MADARIAGA 
CABALLERO, SECRETARIO MUNICIPAL DEL HONORABLE 
AYUNTAMIENTO DE VILLAFLORES, CHIAPAS, POR MEDIO DEL CUAL 
INFORMA DE LA SOLICITUD DE LICENCIA TEMPORAL PRESENTADA POR 
LA CIUDADANA AMPARO MARTÍNEZ LARA, PARA SEPARARSE DEL 
CARGO DE REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, POR EL 
PARTIDO PODEMOS MOVER A CHIAPAS. 

 
 
 
37. ASUNTOS GENERALES. 


